

Argumentare
privind necesitatea încheierii Memorandumului de Înțelegere privind
cooperarea între Ministerul Justiției al Republicii Moldova și
Ministerul Justiției al Georgiei

Informații generale. Relațiile bilaterale dintre Republica Moldova și Georgia sînt în prezent reglementate de principiile Tratatului de prietenie și colaborare între Republica Moldova și Georgia, semnat la Tbilisi, la 28 noiembrie 1997 (în vigoare din 20 iunie 2002).

Dialogul moldo-georgian a cunoscut o dezvoltare intensă pe parcursul ultimilor ani, Georgia fiind membru al Parteneriatului Estic și un partener de încredere în susținerea parcursului european al Republicii Moldova.

Dorința ambelor țări de aliniere la valorile europene și interesele comune au creat premise reale pentru aprofundarea colaborării reciproc avantajoase și posibilitatea examinării celor mai bune practici în promovarea reformelor și consolidarea statului de drept.

Astfel, mizînd pe potențialul de dezvoltare al relațiilor moldo-georgiene pe segmentul justiției, considerăm oportun consolidarea cadrului legal al cooperării prin încheierea unui Memorandum de cooperare interinstituțional.

Proiectul Memorandumului de Înțelegere privind cooperarea între Ministerul Justiției al Republicii Moldova și Ministerul Justiției al Georgiei (*în continuare - Memorandum de Înțelegere*) conține 7 articole și reflectă principiile generale pe segmentele propuse de cooperare.

Aspectul politic. Avînd în vedere preluarea bunelor practici în domeniul justiției, semnarea acestui Memorandum de Înțelegere va crea pîrghii juridice pentru colaborarea în domeniu.

Aspectul normativ. Prevederile Memorandumului de Înțelegere sunt compatibile cu prevederile legislației naționale și instrumentele juridice internaționale la care Republica Moldova este parte.

În acest sens, comunicăm că nu se impune necesitatea operării modificărilor în cadrul legal existent și nici adoptarea unor acte normative noi.

Aspectul organizatoric. Prevederile proiectului Memorandumului nu presupun înființarea unor structuri noi și asigurarea cu resurse umane suplimentare.

Aspectul financiar. Finanțarea activităților prevăzute în prezentul Memorandum de Înțelegere se va efectua în limita fondurilor disponibile ale Părților.

Aspectul economic. Încheierea Memorandumului de Înțelegere nu va crea consecințe negative pentru economia Republicii Moldova.

Aspectul temporar. Prezentul Memorandum de Înțelegere va fi semnat pentru o perioadă nedeterminată și va intra în vigoare din momentul recepționării ultimei notificări prin care părțile se informează reciproc privind îndeplinirea procedurilor legale interne necesare pentru intrarea în vigoare a instrumentului juridic.

Importanța proceselor de integrare europeană care au loc în Republica Moldova și Georgia, precum și necesitatea stabilirii unor pîrghii temeinice în vederea amplificării cooperării bilaterale în domeniul justiției, denotă importanța semnării *Memorandumului de Înțelegere privind cooperarea între Ministerul Justiției al Republicii Moldova și Ministerul Justiției al Georgiei*, în sensul valorificării potențialului de consolidare a dialogului bilateral și al intensificării colaborării dintre instituțiile ambelor state.

Viceministru



Vladimir GROSU